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  نقاط5   1 آداب وفلسفة  2008بكالوریا :01التمرین  
( )nu متتالیة معرفة على: 13 كما یلي += nun 

012-احسب 1 ;; uuu 
)بین أن-2 )nu حسابیة یطلب تعیین أساسھا .عین اتجاه تغیر ( )nu. 
) حد من حدود المتتالیة2008-تحقق أن العدد 3 )nu.ما رتبتھ ؟ 
669210 -احسب المجموع :4 ... uuuuS ++++= 
 

  نقاط6  2 آداب وفلسفة2008بكالوریا :02التمرین 
( )nu 71متتالیة عددیة معرفة بحدھا الأول =u 

n  :121 ومن اجل كل عدد طبیعي غیر معدوم   +=+ nn uu 
234 - أحسب :1 ;; uuu. 
، نعرف المتتالیة n- من اجل كل عدد طبیعي غیر معدوم 2

( )nv 1  : كما یأتي+= nn uv. 
)- اثبت أنأ )nvمتتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا q1وحدھا الأولv  

. n بدلالة nu ثم استنتج n بدلالة nvب- أكتب عبارة الحد العام 
nn ج- نضع : vvvS +++= . nبدلالة nS ، أحسب 21...
 nS=1016 علما أن  : nد- عین  

 
  نقاط6  1 آداب وفلسفة2009بكالوریا : 03التمرین  

( )nu المتتالیة الحسابیة المعرفة على* 21 بحدھا الأول =u 
192 و بالعلاقة  :   52 =− uu   

) للمتتالیة r.أ/ احسب الأساس 1 )nu. 
        ب/ احسب الحد العاشر . 

 .n بدلالة nu.اكتب عبارة 2
)ھو حدا من حدود -) 2008(.بین أن العدد 3 )nu .رتبتھ محددا  
67121حیث : S.احسب المجموع 4 ... uuuS +++= 

  نقاط7  2 آداب وفلسفة2009بكالوریا : 04التمرین  
( )nu متتالیة ھندسیة معرفة على . وأساسھا موجب 

  إذا علمت أن  0u- عین أساس ھذه المتتالیة وحدھا الأول1
   1443 =u  5765  و =u 

n: n- تحقق انھ من اجل كل عدد طبیعي 2
nu 218×= 

nnحیث:nS المجموع n-احسب بدلالة 3 uuuS +++= ...10 
 nS=1134 حیث nثم استنتج قیمة العدد الطبیعي 

 
 نقاط 5    1 آداب وفلسفة2010بكالوریا : 05التمرین  
 I ( ( )nu متتالیة حسابیة معرفة على : بالحدین 

              3110 =u ،   4615 =u 
  - عین أساسھا و حدھا الأول 1 
 n بدلالة nu - أكتب 2 
) حد من حدود المتتالیة 6028- بین أن 3  )nu .
S : 200910- أحسب المجموع  4  ... uuuS +++= 

II (  نعتبر المتتالیة( )nv  المعرفة علىN : بـ  n
nv 82×= 

)بین أن - 1 )nv 0متتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا وحدھا الأولv  
nvvvSحیث  :S' المجموع n- أحسب بدلالة 2 +++= ...' 10 
 
نقاط  7     2 آداب وفلسفة2010 بكالوریا :06التمرین  

( )nu متتالیة ھندسیة معرفة على مجموعة الأعداد الطبیعیة 
61 حیث : 0u وحدھا الأول qأساسھا  =u ،   484 =u 

)-أ-  أحسب الأساس و الحد الأول للمتتالیة 1 )nu .
) استنتج أن عبارة الحد العام للمتتالیة   ب- )nu : ھي n

nu 23×= 
25628علما أن:.أ-2 )ھو حد من حدود المتتالیة 768، بین أن العدد= )nu .

710حیث S-أحسب المجموع   ب ... uuuS +++= 
3. ( )nv: 40 متتالیة عددیة معرفة بـ =v 

n : 121     ومن اجل كل عدد طبیعي  −=+ nn vv  
123- أحسب  أ   ;   ;  vvv 
 :              n- برھن بالتراجع انھ ومن اجل كل عدد طبیعي ب 

                               123 +×= n
nv  

710حیث : S'- أحسب المجموع ج ...' vvvS +++= 
 

 نقاط 6      2 آداب وفلسفة2011  بكالوریا  :07 التمرین 
( )nuو ( )nv المتتالیتان العددیتان المعرفتان على  :بحدیھما العام

   nun 2−= ،   n
nv   . عین في كل حالة من الحالات =−23

الخمس في الجدول الاقتراح الصحیح من بین الاقتراحات الثلاث  مع 
التعلیل  

 3اقتراح 2اقتراح 1اقتراح 
1 ( )nu لا حسابیة ولا  حسابیة  ھندسیة  ھي متتالیة

 ھندسیة

2 
الحد الخامس و 

الأربعون للمتتالیة 
( )nu یساوي  

90- 92- 88- 

3 
المجموع : 

nuuu +++ ...10 
 یساوي 

12 +n nn −− 2 12 −− n 

4 
( )nv ھي متتالیة

9 ھندسیة  أساسھا 
1

 9 9- 

)المتتالیة  5 )nv   لیست رتیبة  متناقصة  متزایدة 

 
 نقاط 6      1 آداب وفلسفة2011  بكالوریا  :08التمرین 

) أ )  )nu 0 وحدھا الأول 3متتالیة ھندسیة أساسھاu       بحیث 
                   2830 =+ uu 

. n بدلالة nu ثم أكتب الحد العام 0u) احسب 1   
9101) أحسب المجموع :  2    ... uuuS +++= 

) ب) )nv nvn بـحدھا العام متتالیة عددیة معرفة على   51−= 
)) بین أن1 )nv  متتالیة حسابیة یطلب تعیین أساسھا ثم استنتج اتجاه تغیرھا 
9102  ) أحسب المجموع  :2  ... vvvS +++= .

) ج)  نعتبر المتتالیة  )nk المعرفة على              : بحدھا العام 
                                    nk n

n 531 −+=      
nnn     - تحقق أن :  vuk +=  

910     - ثم احسب المجموع :  ... kkkS +++= 
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نقاط  6      1 آداب وفلسفة2012بكالوریا:  09 التمرین 
 abc       rمتزایدة أساسھا   ثلاث حدود متتابعة من متتالیة حسابیة ;;

++=9   حیث  cba . 
 . r بدلالة c و a ثم اكتب bاحسب . أ) 1 

×=−16   ب) علما أن :  ca  
. c و a ثم استنتج r      - عین الأساس  

 2 (( )nu 20 متتالیة حسابیة حدھا الأول −=u  5 وأساسھا  .
 . nبدلالة    nu    أ) عبر عن الحد العام  

1510 ثم استنتج المجموع : 15u   ب) احسب  ... uuuS +++= 
 3 .( )nv متتالیة عددیة معرفة على  : 08 بالعلاقة =− nn uv 

1510      احسب المجموع :  ...' vvvS +++= 
 نقاط 6      2 آداب وفلسفة2012بكالوریا  :10  التمرین 

I  (( )nuمتتالیة حسابیة متزایدة ،أساسھا r 1، حدھا الأولu73 و =u .
511ین :   الجداءr. احسب بدلالة 1   uuT 421   و  =× uuT ×= 
2712 بحیث  :  r. عین الأساس 2   =−TT 
II 3) نضع=r .  
 . n بدلالة nu. أ) اكتب عبارة الحد العام 1 

غیر معدوم  :          n    ب)  نضع من اجل كل عدد طبیعي 
             nn uuuS +++= ...21      

       بین أن : 
2

3 2 nnSn
−

= . 

 . nS=145بحیث : n    ج) جد العدد الطبیعي 
 . n بدلالة العدد الطبیعي nu+5. أ) اكتب الحد 2

غیر معدوم  :n) تحقق انھ من اجل كل عدد طبیعي  ب
nn

un 1335 +=+ 

التي یكون من اجلھا العدد nاستنتج الأعداد الطبیعیة ج) 
n

un طبیعیا . +5

نقاط  6      1 آداب وفلسفة2013 بكالوریا :11التمرین   
( )nv  20متتالیة ھندسیة حدھا الأول =v 3  و أساسھا . 

 .  n بدلالة nv - أ) عبر عن 1 
nn الفرق n    ب) احسب بدلالة  vv  ، ثم استنتج اتجاه تغیر   1+−

)        المتتالیة  )nv . 
غیر معدوم  : nنضع من اجل كل عدد طبیعي -  2

                     110 ... −+++= nn vvvS 
 . nS المجموع n   أ) احسب بدلالة 

  .nS=80 بحیث : n   ب) عین قیمة  العدد الطبیعي 
13 ، العدد  nمن اجل كل عدد طبیعي ج) اثبت بالتراجع أنھ  −n      

  .2    یقبل القسمة على
نقاط  6      2 آداب وفلسفة2013بكالوریا  :12 التمرین  
I  (( )nu  0متتالیة حسابیة حدھا الأولuبحیث  :   5 أساسھا 

                     343210 =+++ uuuu     
 . 0u- احسب 1
n  ، 15- بین أنھ من اجل كل عدد طبیعي 2 += nun 
403381 بحیث : nعین العدد الطبیعي - 3 =−++ nuu nn 
2013210- احسب المجموع : 4 ..... uuuuS ++++= 
)- المتتالیة العددیة 5 )nv معرفة على: 12  بالعبارة += nn uv 

)   ا) ادرس اتجاه تغیر المتتالیة  )nv . 
2013210  ب) احسب المجموع : .....' vvvvS ++++=                            . 

نقاط  6      1 آداب وفلسفة2014 بكالوریا :13 التمرین  
عین الاقتراح الصحیح الوحید من بین الاقتراحات الثلاثة ، في كل 

حالة من الحالات الأربعة الآتیة ، مع التعلیل  :  
 1 (( )nu 12 وحدھا الأول 3متتالیة حسابیة أساسھا =u . 

)الحد العام للمتتالیة  )nu  : ھو 
nun  أ)  nun  ،  ب) =+51 37 nun   ،   ج) =+ 35 +−= 

2 (n عدد طبیعي . المجموع n++++   یساوي  : 321...

     أ) 
2

2 nn )        ،     ب) + )
2

1−nn (ج      ،     
2

12 +n 

3   (x 2عدد حقیقي . تكون الإعداد−x  ، x   ،  1+x      بھذا 
            الترتیب حدودا متعاقبة لمتتالیة ھندسیة  إذا كان  : 

 x=−2     ،        ج) x=5     ،         ب) x=3       أ) 
4 (( )nvمتتالیة ھندسیة معرفة على 132،حدھا العام +×= n

nv .

)أساس المتتالیة  )nv  : ھو 
  6          ،           ج) 3         ،             ب) 2          أ) 

 
نقاط   6      2 آداب وفلسفة2014 بكالوریا :14 التمرین 

( )nv  10المتتالیة العددیة المعرفة بما یلي =v    ومن اجل كل عدد 
n   ،  451  طبیعي  +=+ nn vv . 

 . 2v و vv;01) احسب 1
=+n  ، 1) نضع من اجل كل عدد طبیعي 2 nn vu . 

) بین أن أ- )nu 5متتالیة ھندسیة أساسھا=q 20 وحدھا الأول =u .
. n بدلالة nv واستنتج n بدلالة nuب- اكتب

 إلى جداء عوامل أولیة واستنتج انھ حد  1250جـ- حلل العدد 
)     من حدود المتتالیة  )nu  

 حیث :     nS المجموع n) أ- احسب بدلالة 3
                       110 ... −+++= nn uuuS 

nS المجموع n احسب بدلالة   ب-   حیث :      '
                                 110 .....' −+++= nn vvvS 

 نقاط 5      1 آداب وفلسفة2015بكالوریا :15 التمرین 
( )nu  0المتتالیة الھندسیة  التي حدھا الأولu وأساسھا q  :  حیث 

20 =u 3   و=q . 
 2u و 1u) أحسب  1
 . 5u ، ثم استنتج n بدلالة nu)اكتب 2
)) عین اتجاه تغیر المتتالیة 3  )nu . 
 حیث  :  nS المجموع  n) أ) احسب بدلالة 4

                            1210 ... −++++= nn uuuuS 
1862....486    ب) استنتج قیمة المجموع  :  ++++ 

  لكل عدد من الأعداد     5) أ) عین باقي القسمة الاقلیدیة عل5
       333 23  . 43 و ،،

] ،  من k   ب)  استنتج انھ لكل  ]5134 ≡k . 
13 التي من أجلھا یكون  n) عین الأعداد الطبیعیة 6 −n       قابلا  

 . 5        للقسمة على 
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 نقاط 6     2 آداب وفلسفة2015 بكالوریا:16التمرین 
( )nu 1 متتالیة حسابیة حدھا الأولu وأساسھا r  :  حیث 

                     2
1

2 =u     531      و =− uu  
131) أ)  بین أن 1  =+ uu 

 ثم استنتج أن 1u    ب) عین الحد الأول  
2
5

−=r  .

 n بدلالة nu) اكتب 2
nn حیث : nS) أ) احسب بدلالة المجموع 3 uuuS +++= ...21 

 التي یكون من اجلھاn ب) عین قیمة العدد الطبیعي
2

657
−=nS 

4 (n: عدد طبیعي غیر معدوم ، نضع    
                                 nn nuuuuT ++++= ...32 321 

 :   * من n  أ) تحقق أنھ لكل
                                   ( )( ) 185591 2 +−−=−+ nnnn 

  : IN* من nب) باستعمال الاستدلال بالتراجع ، اثبت أنھ لكل 

                           ( )( )nnnTn 5141
6
1

−+=    

 نقاط  7      1  آداب وفلسفة2016 بكالوریا : 17  التمرین
)لتكن )nu متتالیة عددیة معرفة من اجل كل عدد طبیعيn      : بـ 

       23 −= nun . 
012) احسب 1 ;; uuu 3  وu . 
)) بین أن المتتالیة 2  )nu .  حسابیة وعین أساسھا 
)) ادرس اتجاه تغیر المتتالیة 3  )nu . 
) حد من حدود المتتالیة 1954) بین أن العدد 4  )nu . وعین  رتبتھ 
nn المجموع :n)  أ)  أحسب بدلالة 5  uuuuS ++++= ...210 

 . nS=328 بحیث یكون : n     ب)  عین العدد 
 
  نقاط 6     2 آداب وفلسفة2016  بكالوریا: 18 التمرین  

)نعتبر المتتالیة الحسابیة  )nu 0 وحدھا الأول 3التي أساسھاu        وتحقق 
         103210 =+++ uuuu . 

. 0u احسب الحد الأول  )1 
 . n بدلالة nu أكتب الحد العام )2 
 . nu=145 بحیث  n)  عین العدد الطبیعي 3 
4910 بحیث S) احسب المجموع 4  ... uuuS +++= 
)نعتبر المتتالیة ) 5  )nvالمعرفة على : 32بالعبارة += nn uv  

4910 بحیث :   S'   احسب المجموع  ...' vvvS +++= .
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